

اردو زبان کے متعلق ہلکے ہلکے اشارے

کے نہایت ڈھٹائی سے اس کے وجود کا انکار کیا جا رہا ہے۔

بہاوت لہجہ انگریزوں کے وہ لوگ جو ہلکے ہلکے انداز میں اردو زبان سے وجود کا انکار کرتے ہیں۔ اور تکلیف اور بناوٹ سے بچا نہیں تہذیب کو اجاگر کرنے کے نام پر مستند ہندو مت کے الفاظ استعمال میں لاتے ہیں بدیہی راز مرہ کی گفتگو میں اور اس وقت جب ان کو خواہم کہ سائل داخل کرنے کی ضرورت ہوتی ہے۔ اسی "آجیت" اور "پچھ" زبان اردو کو استعمال کرتے ہیں۔ حال کے لوہ پڑھواری میں جو آن لٹیا کا ٹکڑے کا اجلاس میدا آید میں ہوا۔ اس میں تقریر کرنے والے حضرات کے چند فقرے ملاحظہ ہوں۔

سید گوبند اس نے تقریر کرتے ہوئے اس بدیشی زبان میں ہی اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ مثلاً آپ نے فرمایا: "ہمارے لئے خطرے سے خالی نہیں؟" "ناراض جز گئے؟" "اطمینان دلاتا ہوں؟" "آپ حضرات کو یقین دلانا ہوتا؟" "بچوئی دانف ہوں؟" "بہت زبردست فعلی ہو گئی؟" "نہایت اہم کام انجام دیا ہے؟" "مدد بھارت کے لئے آئندہ سہری پرکاش کی تقریر کے چند الفاظ ملاحظہ ہوں:۔" "ایک انداز سے قبول کریں؟" "مشا یہی ہے؟" "بادجو عام مصلحت کے ہم امید کرتا ہوں؟"

ناگپور کے نمائندے سے قبل والی جی کی تقریر میں سے چند نحو نے یہ ہیں:۔

"نمائند آپ حضرات یقین نہیں جانتے؟" "ہم دیس کے سپوت ہیں اس لئے ٹھیک ٹھیک نمائندگی کرنا چاہتا ہوں ہے؟" "حفاظت کا غلط استعمال نہایت بجا ہوگا؟" "خالی ذول اہل کرنے سے کوئی نتیجہ برآمد نہیں ہو سکتا؟"

دیگر دو فقرے۔ "دیوار ہاری زبان" "کاشی کوئی ان اشاروں کو سمجھے۔ اور اس تہذیب اور مفید زبان کو جو ملک کے مختلف حصوں اور طبقوں کو سمجھنے کے لئے ایک عمدہ ذریعہ ہے شے سے بچی ہے۔"

آج کل ہندستان کے طول و عرض میں مستحب لہجہ کی طرف سے میں میں ملک کے بعض ارباب بسط و کثرت یعنی شمالی ہند اور زبان کی جو مخالفت ہو رہی ہے اس کو خواہ کسی زاویہ نگاہ سے دیکھا جائے وہ غیر معقول اور ملک کے مفاد کے خلاف ہے۔ چندتہ ہوا برہانوں کو ذرا غور سے دیکھنا اور بہت سے لیکچر اور نیتا اس بات کا اظہار کر چکے ہیں کہ اردو یا ہندوستانی ہندوستان کی زبان ہے۔

میں اس سے جنم لیا اور اس ملک میں یہ پڑھنا پڑھنی ہم اسے پاکت نامہ کسی اور ملک کو نہیں دے سکتے اور نہ کسی اور ملک کی زبان سے انہوں سے کہے یا وجود اس کے (سرباز) کی جڑوں پختہ چلایا جا رہا ہے۔ اور مختلف قوموں اور اہل مذاہب کے باہمی اتحاد و محبت کے اس قیمتی سرمایہ کو ضائع کیا جا رہا ہے اس زبان کے ملک کے لئے داخلی اعتبار سے ہی فوائد نہیں بلکہ ہندوستان کے مہادیہ ملک شہ پکتی۔ انعامات اور مشرق وسطیٰ کے ملک کے ساتھ لسانی رشتہ قائم رکھنے کے لئے اس زبان کا رجحان ضروری ہے لیکن انہوں سے کہ ان زبانوں کو تیرا دست کیا جا رہا ہے جو ملک کے ایک نہایت چھوٹے سے حصہ میں محدود ہیں اور جن کا بیرونی ملک سے بھی کوئی جوڑا اور تعلق نہیں لیکن بھاری اردو زبان اپنی سہمہ گیری اور بے ہدایتی کے باوجود خالص طرح ٹھنک رہی ہے۔ اور اس کو قائم کرنے کے لئے ایڑی چوٹی کا زور صرف کیا جا رہا ہے یہ بات نہایت ہی رنجیدہ ہے کہ اردو کی نسبت عقائد کو چھٹلانے سے بڑے بیکہ جانا ہے کہ ہر ملک سے کسی حصہ میں بھی مانی انصاف کی ادائیگی کے لئے استعمال نہیں ہوتی۔ لیکن جب پراچینہ ٹھایا عوام تک پہنچنے کی ضرورت پڑتی ہے تو مجبوراً اسی سونہلی اور ناقص سپتہری کو لگے دیا جاتا ہے۔

پینٹ ہر دے لے دھیا نہ ہر شاد میں تقریر کرتے ہوئے بجا طور پر فرمایا تھا کہ بجا میں ہندی اور گورکھی کا جھگڑا اہل سہا ہے لیکن اس جھگڑے کے لئے زبان اردو استعمال کی جاتی ہے۔ حالات کی مجبوری سے اب آل انڈیا کانگریس کمیٹی نے تو اردو کا وجود اور کسی قدر حیثیت بھی تسلیم کر لی ہے۔ لیکن باوجود یہ سب کے ہونے کے اور دستور جدید میں بھی اردو کو ملک کی زبان تسلیم کئے جانے

ایڈیٹر: سر کات احمد جمالی
اسسٹنٹ ایڈیٹر: محمد حفیظ لہجہ پوری
تاریخ اشاعت: ۲۸-۲۱-۱۷-۰۷
۶ روپے
چند سالانہ
نی پریس ۱۰۲

جلد ۲ | ۲۱ اگست ۱۹۵۳ء | ۲۱ جولائی ۱۹۵۳ء

ہماری سستی کی انتہائی اغراض

بعض کہتے ہیں کہ انجینس قائم کرنا اور مدارس کھولنا ہی تائید دین کے لئے کافی ہے، مگر وہ نہیں سمجھتے کہ وہیں کسی پڑکانا ہے۔ اور اس ہاری سستی کی انتہائی اغراض کیا ہیں۔ اور وہیں کو ہاں میں سے وہ اغراض حاصل ہو سکتے ہیں۔ سو انہیں جاننا چاہیے کہ انتہائی غرضوں میں زندگی کی حفاظت سے وہ کیا اور قیمتی ہوندا حاصل کرے۔ جو تعلقات نفسانہ سے چھوڑ کر تجارت کے سرچشمہ تک پہنچتا ہے۔ سو اس یقین کا دل کہ وہیں انسان کی بناوٹوں اور تدبیروں سے مرکز کھل نہیں سکتیں۔ اور انسانوں کا گہرا مطالعہ فلسفہ اس جگہ کچھ فائدہ نہیں ہو پاتا۔ بلکہ یہ روشنی پیشہ نما تقاضے اپنے خاص جنوں کے ذریعہ سے ظلمت کے دہانے میں آسمان سے ماٹل کرتا ہے اور جو آسمان سے آواز آتی آسمان کی طرف لے جاتا ہے۔ سو اسے وہ لوگو جو ظلمت کے گڑھے میں دبے ہوئے اور شک و شبہات کے پتھریں امیر اور نفسانی جذبات کے غلام ہو صرف اسی اور رسمی اسلام پر نازت کر اور اپنی جی رہا بہت اور اپنی ہی سیدی اور اپنی آخری کامیابی انہیں تدبیروں میں نہ سمجھو۔ جو حال کی انجمنوں اور مدارس کے ذریعہ سے کی جاتی ہیں۔ یہ اشغال بیادہ جو پر فائدہ نہ ہوتے ہیں اور نہ تہذیب کا پسندیدہ مشورہ ہو سکتے ہیں۔ مگر اصل معاملہ بہت حد میں شاہدیان نابینوں سے داخلی جا لکھنا پیدا ہوں یا طبیعت میں پرتھی اور ذہن میں جزوی اور خشک متعلق کی مشق حاصل ہوجانے یا قابلیت یا خاموشی کا خطاب حاصل کر لیا جائے۔ اور خرابی دہت و راز کے تحصیل عملی کے بعد اس مقصد کے مدغم ہو سکتے ہیں مگر تہذیب ان اغراض اور وہ شوق اور گویہ مردہ شود۔ یہ ناگوار اور بجا ہوا جو جاؤ اور نہ ہو کر گھبراہٹ اور سراسر آواز الہی صورت میں پیش آدے۔ جو درحقیقت اتحاد اور بے باکی کی صورت میں یقیناً مجھ کو فلاح عاقبت کی

بھائی عبدالرحمن قادیانی برنٹا ویدشر نے رامارٹ پریس امرتسر میں چھپو کر دفتر قادیان سے خارج کیا۔

تحریک جدید دفتر اول سال ۱۹۱۹ء رمضان المبارک تک فیصدی علی پورے کرنیو اجماعین کی تیسری نمبر

نمبر	نام معنی	برسر	رقم
۲۵	کرم غلام حسین نصاب فیصدی	۵/۲/۰	۱۶
۲۶	محمد امین الخلیف صاحب اہلیہ	۱۲۰/۰/۰	۱۴
۳۷	عبد اللہ صاحب فیصدی	۲۲/۰/۰	۱۸
۱۹	محمد اعظم صاحب محمد آباد	۳۰/۰/۰	۱۹
۲۰	محمد غلام قادر صاحب گجراتی دریش	۲۶/۸/۰	۲۰
۲۱	محمد قاسم صاحب سندھ	۵/۱۲/۰	۲۱
۲۲	محمد سعید بیگ صاحب اہلیہ	۳۶۱/۰/۰	۲۲
۲۵	مرزا محمود احمد صاحب قادیان	۱۱/۰/۰	۲۵
۲۳	محمد نسیم اختر صاحب اہلیہ	۵/۸/۰	۲۳
۲۶	محمد رفیق صاحب اہلیہ	۷/۱۲/۰	۲۶
۲۵	محمد سعید صاحب اہلیہ	۱۰/۵/۰	۲۵
۲۶	محمد سعید صاحب گجراتی	۱۸/۰/۰	۲۶
۲۷	محمد سعید صاحب گجراتی	۷/۰/۰	۲۷
۲۸	عالم سلطان صاحب اہلیہ	۱۲۲/۰/۰	۲۸
۲۹	محمد حسین صاحب اہلیہ	۱۷/۰/۰	۲۹
۳۰	محمد سعید صاحب اہلیہ	۱۰/۰/۰	۳۰
۳۱	محمد سعید صاحب اہلیہ	۹/۰/۰	۳۱
۳۲	محمد سعید صاحب اہلیہ	۵/۰/۰	۳۲
۳۳	محمد سعید صاحب اہلیہ	۳۶/۸/۰	۳۳
۳۴	محمد سعید صاحب اہلیہ	۵/۲/۰	۳۴
۳۵	محمد سعید صاحب اہلیہ	۱۹/۰/۰	۳۵
۳۶	محمد سعید صاحب اہلیہ	۱۳/۸/۰	۳۶
۳۷	محمد سعید صاحب اہلیہ	۱۳/۸/۰	۳۷

۲۹ رمضان المبارک تک سو فیصدی دعوہ اور کرنے والوں کی فہرست عدوہ اخبار میں شائع کرنے کے حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں بغرض دعا پیش کیا جا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو زیادہ سے زیادہ خدمت سلسلہ کی توفیق بختے۔ جو اجاب کسی وجہ سے ابھی تک اپنے وعدوں کی ادائیگی نہیں کر سکے ان کو بھی چاہئے کہ جلد ادائیگی کر کے فدا حق کے حضور اپنے پیارے امام ایدہ اللہ کے حضور سر فرود ہو جائیں۔ ایسے اجاب کے نام جو ۳۱ اگست تک اپنے وعدے سونے ادائیگی کے حضرت اقدس کے حضور بغرض دعا پیش کے جائیں گے۔ پس اجاب ہر اگست کی تاریخ نوٹ کر لیں اور اس تاریخ تک اپنا وعدہ سو فیصدی ادائیگی کے اپنے پیارے امام کی دعاؤں کی برکت سے ملا لیں۔ سکرٹریاں مال اور عہدہ داران کا فرض ہے کہ وہ اس تاریخ تک زیادہ سے زیادہ وصول کی کوشش کریں۔ اللہ تعالیٰ کے ساتھ جو۔ در کمال الملک تحریک جدید قادیان

نمبر	نام معنی	برسر	رقم
۱	کرم ذاکر محمد سعید صاحب پور	۱۹۱/۰/۰	۲۳
۲	امیر احمد صاحب دریش قادیان	۵/۲/۰	۲۳
۳	عبداللہ مدظل صاحب	۱۱/۸/۰	۲۳
۴	محمد سعید صاحب اہلیہ	۱۹/۰/۰	۲۳
۵	محمد سعید صاحب اہلیہ	۱۱/۰/۰	۲۳
۶	محمد سعید صاحب اہلیہ	۸۲/۰/۰	۲۳
۷	محمد سعید صاحب اہلیہ	۲۰۰/۰/۰	۲۳
۸	محمد سعید صاحب اہلیہ	۲۶/۰/۰	۲۳
۹	محمد سعید صاحب اہلیہ	۲۱/۰/۰	۲۳
۱۰	محمد سعید صاحب اہلیہ	۳۷/۰/۰	۲۳

اخبار احمدیہ

در جمع مبادک ۱۸ جون - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم - (۱) -
مذللہ العالی بذریعہ تار اطلاع فرماتے ہیں کہ:-

"سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز آج لاہور سے واپس ریلوے شریف لے آئے ہیں۔ حضور بقیعہ اللہ تعالیٰ فیروز عینیت سے ہیں۔"

اجاب اپنے محب آقا کی صحت کاملہ و درازی عمر اور مقصد عالیہ میں کامیابی کے لئے دعائیں پوری رکھیں۔

نمبر	نام معنی	برسر	رقم
۲۳	محمد سعید صاحب اہلیہ	۵۶۱/۰/۰	۲۳
۲۴	محمد سعید صاحب اہلیہ	۱۵۹/۰/۰	۲۴
۲۵	محمد سعید صاحب اہلیہ	۱۰۸/۰/۰	۲۵
۲۶	محمد سعید صاحب اہلیہ	۱۲/۹/۰	۲۶
۲۷	محمد سعید صاحب اہلیہ	۱۰/۰/۰	۲۷
۲۸	محمد سعید صاحب اہلیہ	۱۵/۰/۰	۲۸
۲۹	محمد سعید صاحب اہلیہ	۶/۸/۰	۲۹
۳۰	محمد سعید صاحب اہلیہ	۵۷/۰/۰	۳۰
۳۱	محمد سعید صاحب اہلیہ	۵/۰/۰	۳۱
۳۲	محمد سعید صاحب اہلیہ	۱۰۷/۰/۰	۳۲
۳۳	محمد سعید صاحب اہلیہ	۱۲۹/۰/۰	۳۳
۳۴	محمد سعید صاحب اہلیہ	۱۰۰/۰/۰	۳۴

دوسوالوں کے جواب

۱۔ دل کا چین کس طرح حاصل ہو سکتا ہے ؟ ۲۔ فانی انسان پیدا کرنے کی غرض کیا ہے ؟

ایک تعلیم یافتہ مسند و صاحب نے کچھ سوالات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف بھجوائے تھے۔ ان سوالات کا جو جواب

سوال نمبر ۱۔ دل کا چین کس طرح حاصل کیا جائے ؟
سوال نمبر ۲۔ اس فانی دنیا میں ایک فانی انسان پیدا کرنے کی غرض کیا ہے ؟
جواب۔ یہ درحقیقت دو ن سوالات ایک دوسرے سے تعلق رکھتے ہیں۔ اور درحقیقت دوسرا سوال پہلا ہے اور پہلا چھلچھلا ہے۔ اس لئے میں پہلے دوسرے سوال کو دیکھتا ہوں اور پھر پہلے سوال کو لوں گا جو ہے کہ اس فانی دنیا میں فانی انسان کیوں پیدا کیا گیا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ یہ دنیا تو فانی ہے لیکن انسان ان معنوں میں فانی نہیں ہے جس معنوں میں لوگ سمجھتے ہیں۔ درحقیقت انسان کا اصل قصد یعنی اس کی روح زندہ رہنے والی ہے۔ اور صرف ایک بار نہ رہنے والی ہے۔ اور وہ کہیں تو انسان روزید کرتا ہے۔ اسلام کی تعلیم کے مطابق کوئی انسان ایسا نہیں ہو سکتا جو نہ رہنے والا ہو۔ تمام انسان مرنے کے بعد ایک اور دنیا میں جا کے بسیں گے۔ جو کہ وہ رہوں گے جس کی روحانیت نے ایسی طاقت نہیں پیدا کی ہوگی۔ کہ وہ فانی کل اور اس کے ساتھ تعلق رکھنے والے ایسے راجوں سے علیحدگی کریں۔ اور ان کا فیض حاصل کر سکیں۔ وہ پہلے قدم عرصت تک ایسے مقام میں رکھے جائیں گے۔ جہاں ان کا روحانی علاج ہوگا جسے قرآنی اصطلاح میں جہنم یا تارکینہ ہے۔ جسے عیبی ان کی عیاری ہوگی۔ اس کے مطابق چھوٹے پالیس عمر میں وہ تندرست ہو کر وہاں سے نکلے آئیں گے۔ اور اس مقام کی طرف منتقل ہوئے جہاں میں گئے جس کو قرآنی اصطلاح میں جنت کہتے ہیں۔ اور جس میں خدا تعالیٰ کا عبادت اس کا قرب اور روحانی کمال حاصل ہوگا۔

پس اس تشریح کی روش سے انسان فانی نہیں۔ اس فانی دنیا میں وہ تکمیل علم کے لئے آیا ہے۔ جیسے مدرسوں کی کلاسوں میں تعلیم کے لئے ہوتی ہیں جسکی غرض کا غرضی طور پر سکول میں رہنا اس بات کی علامت نہیں کہ سکول انفعالی ہے۔ بلکہ اس بات کی علامت ہے کہ طالب علم نے جو کچھ سیکھا تھا سیکھ لیا۔ اب وہ اسے استعمال

جب کوئی اس مقام پر پہنچ جائے تو اسے اطمینان قلب حاصل ہو جاتا ہے۔ قرآن کہتا ہے کہ ہم نے انسان کو صرف اس لئے پیدا کیا ہے کہ وہ صفاتِ اللہ کو اپنے اندر پیدا کرے اور پھر فرمائے کہ جو لوگ اس مقصد کے لئے سعی و کوشش کریں ہم ذمہ دار ہیں کہ ان کو یہ مقصد حاصل ہو جائے گا۔ گویا قرآن اطمینان دل کی ذمہ داری لیتا ہے۔

پس آیت میں تو وہ یہ ہدایت دیتا ہے کہ انسان کو یہ مد نظر رکھنا چاہیے کہ اس دنیا میں میری پیدائش کسی اعلیٰ مقصد کے لئے ہے اور وہ مقصد یہ ہے کہ صفاتِ اللہ میں اپنے اندر پیدا کروں یا دوسرے لفظوں میں خدا تعالیٰ کے لئے آئینہ بن جاؤں جس میں اس کی صورت نظر آئے۔ اور دوسری آیت میں بتایا ہے کہ اس مقصد کے حاصل کرنے میں اگر سچی نیت سے کوئی شخص کوشش کرے گا تو میں اس کو ضرور کامیاب کر دوں گا ظاہر بات ہے کہ اگر کوئی شخص یہ بات سمجھ جائے کہ میں فانی نہیں ہوں۔ اس لئے مجھے فانی چیزوں کی خواہش اتنی نہیں کرنی چاہیے۔ صرف میرا جسم فانی ہے اس لئے میں کچھ فانی چیزوں کے لئے کوشش کروں تو کروں۔ میری روح فانی نہیں ہے۔ اس کے لئے میں غیر فانی اخلان کی جستجو کرنا اور پھر خدا کی مدد سے اس کی یہ جستجو پوری ہی ہو جائے۔ تو چونکہ اس کی تمنا پوری ہو جائے گی۔ اسے اطمینان قلب میں حاصل ہو جائے گا

لیکن اگر وہ بندوں کی طرح درخت کی شاخوں پر چڑھتا ہے اور اپنی فانی جستجو کو بھول کر فانی چیزوں کی خواہش سے بے پروا ہو جاتا ہے کہ وہ اپنے پورا کرنے کے قابل نہیں ہو سکتا۔ اور ان چیزوں کی تلاش میں خدا تعالیٰ کی مدد بھی اسے حاصل نہیں ہوگی۔ اس لئے اس کی ناکامیوں کی تعداد کا مایوسوں سے ٹھٹھکانا وہ اطمینان دل حاصل نہیں ہو سکتا۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ بعض لوگ خدا تعالیٰ کی طرف سے دل بکسوئی

concentration of mind کا حصہ پاتے ہیں وہ لوگ کبھی کوئی سیاسی مقصد اپنے سامنے رکھ لیتے ہیں۔ کبھی تمدنی مقصد اپنے سامنے رکھ لیتے ہیں۔ اور متواتر کوششوں سے کچھ کامیابیاں بھی دیکھ لیتے ہیں۔ ان لوگوں کو بھی ظاہری طور پر اطمینان قلب حاصل ہو جاتا ہے۔ لیکن یہ اطمینان قلب ایسا ہی ہوتا ہے۔ جیسے کچھ کوکھنا مل جانے سے ہوتا ہے۔ ان کے اطمینان دل کی وجہ مقاصد عالیہ کا پورا ہونا نہیں ہوتا۔ بلکہ یہ مقاصد عالیہ کو بھلا دینا ہوتا ہے۔ وہ فکری اطمینان کا شکار رہتے ہیں۔ ان کا داغ انہیں فکری اطمینان کھلاتا ہے۔ اور وہ در د کی موجودگی میں اس کے احساس سے محروم ہو جاتے ہیں۔

قرآن کریم کا مکمل انگریزی ترجمہ

جواب دیکھنا اور تصنیف ربوہ اس بات کی اطلاع دیتے ہیں کہ قرآن کریم کا مکمل انگریزی ترجمہ ۶۸ x ۶۸ ایک سائز کے ۸۲۰ صفحات پر جلد تیسرے میں شائع ہوگا۔ اس کی اشاعت کا آغاز یورپ میں کیا گیا ہے۔ ضروری ہے کہ اس قیمتی خزائن کو انگریزی دن تکسٹ بچایا جائے۔ اور مرکزی ٹرانس لٹریچر میں متعدد نسخہ جات رکھوائے جائیں۔ جس میں تمام احمی حضرات سے درخواست کرنا کہ وہ زیادہ سے زیادہ نسخہ جات خرید کر لائے۔ اور خود بھی مطالعہ کریں اور اپنے دوستوں کو بھی مطالعہ کے لئے دیں۔ تبیان حق کا بہترین ذریعہ کلام پاک کی اشاعت ہے۔ شہادت با منورہ اور شہادہ برزخہ۔ نیت جملہ قرآنیہ ۱۲۰۷ کے فی نسخہ ہونے سے ناظر دعوت دہلیغ قادیان

درخواستیں و دعا

۱۔ میرا فلاح اور دنیاوی و دینی سہولتوں کا حصول ہے جو میری زندگی کو آسانی بخشنے میں مددگار بنے۔
۲۔ میری زندگی میں ہر لمحہ اللہ کی رحمت و کرم سے بھرپور ہو۔
۳۔ میری زندگی میں ہر لمحہ اللہ کی رحمت و کرم سے بھرپور ہو۔
۴۔ میری زندگی میں ہر لمحہ اللہ کی رحمت و کرم سے بھرپور ہو۔
۵۔ میری زندگی میں ہر لمحہ اللہ کی رحمت و کرم سے بھرپور ہو۔
۶۔ میری زندگی میں ہر لمحہ اللہ کی رحمت و کرم سے بھرپور ہو۔
۷۔ میری زندگی میں ہر لمحہ اللہ کی رحمت و کرم سے بھرپور ہو۔
۸۔ میری زندگی میں ہر لمحہ اللہ کی رحمت و کرم سے بھرپور ہو۔
۹۔ میری زندگی میں ہر لمحہ اللہ کی رحمت و کرم سے بھرپور ہو۔
۱۰۔ میری زندگی میں ہر لمحہ اللہ کی رحمت و کرم سے بھرپور ہو۔

ہندوستان کی تجزیوں کا سرمایہ

معاہدہ ریاست "دہلی مورچہ ۸ جون ۱۹۵۲ء میں پیش فرمایا گیا جو دہلی کے لوہے کے ڈھلے کے چاٹوڑی بازار کی ایک فرم کی ایک مقدمہ کے سلسلہ میں تلاش ملی۔ تو اس فرم کی بلڈنگ کے ترخانہ میں ایک تجزیہ لکھی تھی جس کو کھولا گیا۔ تو اس میں کئی لاکھ روپیہ نقد اور کئی لاکھ کے جوہرات موجود پائے گئے۔

اس خبر کو شائع کرنے کے بعد معاصر مذکورہ مکتبہ سے "سوال تو یہ ہے کہ جو لوگ لاکھوں روپیہ کا سرمایہ اپنے گھروں میں بند کر کے رکھیں اور اس روپیہ کو انٹرنسٹری یا ملک کے دوسرے ضروریات پر نہ لگائیں۔ کہا جائے لوگوں کو کھب اچھل کر کہا جاتا ہے۔ اور یہ تو ایک سیٹھ کے گھر کا مال ہے۔ کیا ہندوستان میں ایسے خزانہ داروں سے سائین نہیں جو روپیہ کو دبا کر بیٹھے ہیں۔ اور اس روپیہ کو کینک کے کاموں میں صرف نہیں کرتے۔ ضرورت ہے کہ گورنمنٹ ہند ایک نئے قانون کے ذریعے لوگوں کا زیادہ روپیہ اپنے قبضے میں رکھنا شروع کر دے۔ ورنہ ایسے قانون کے نہ ہونے کا نتیجہ یہ ہوگا کہ ہندوستان میں کیوں کامیاب علم بلند ہو۔ اور پھر نہ معلوم کتنے مریضوں تک اس اور اطمینان غیب نہ ہو سکے۔

معاصر نے جس خطرے کا اظہار کیا ہے وہ یقیناً سنجیدگی سے زیر غور لانے کے لائق ہے۔ نہ صرف یہ کہ آتے آتے دیر کو تجزیوں میں بند کرنے کی اجازت نہیں ہونی چاہیے۔ بلکہ دوسری اشیاء کی ذخیرہ اندوزی کے متعلق بھی جو روپیہ کو بند کرنے کا باعث ہو سکتی ہیں۔ خواہ وہ زیورات ہوں یا مویشی و اجناس وغیرہ معاصر کو ذرا غور کرنا چاہیے۔ تاکہ ملک کی دولت بند ہو کر نہ بڑھی رہے۔ اور روپیہ کا روبرو میں مسلسل استعمال میں آتا رہے اور مغربوں، بیکاروں اور ناداروں کی زندگی کا سامان پیدا ہو۔

ہمارے نزدیک حکومت ہند کو ہرگز ملک کے وسائل کرنے کے لئے نئے نئے پورے پورے فکر کی ضرورت نہیں۔ بلکہ اسلام نے جو کوہا کا جس معنی میں ہے۔ اور جو جمع شدہ روپیہ۔ زیورات مولیٰ جیوں اور اجناس وغیرہ پر جو استعمال میں نہیں لگا جاتا ہے۔ اس طریق پر ہر قسم کی ذخیرہ اندوزی پر ٹیکس لگا کر چاہئے۔

اسلام نے ہر طریق مقرر کیا ہے کہ امارت سے ایسے ٹیکس کی عاقل کردہ رقم اہم غزبا، اور بے سود سامانوں کی خرید و بیعت کو روکا کرنے کے لئے ٹریفک کی جائیں۔ اگر ایسی رنگ میں قانون وضع کر لیا جائے۔ تو کمپوزم کا خطرہ خود بخود رفع ہو جاتا ہے۔ کیونکہ ایسے قانون سے ایک طرف امارت ٹیکس سے بچنے کے لئے روپیہ کو کام پر لگائیں گے۔ اور ذخیرہ اندوزی کم ہوگی۔ دوسرے جن لوگوں کے پاس پھر بھی روپیہ یا سامان جمع کرنے کے لئے جمع رہے گا۔ ان پر ٹیکس لگ جانے گا۔ اور ٹیکس کا یہ روپیہ غزبا کے کاروبار اور امداد دہی کے لئے استعمال ہو سکے گا۔ امید ہے کہ ہماری سرکار اس تجربہ شدہ اور مفید طریق کار کو جو سینکڑوں سال تک غزبا اور ناداروں کی مشکلات کے ازالہ کا باعث رہا ہے اب پھر رائج کر کے ملک میں خوشحالی اور فلاح الہی کا دور دورہ کرے گی۔

نوماہ قید کی سزا

معاہدہ ریاست "دہلی ایک نابالغ لڑکے کے حق ایک سلسلہ میں ایک قتل نوماہ کی سزا ملنے کے متعلق رقمطراز ہے کہ:-
"سوال یہ ہے کہ ایک نابالغ لڑکے کے اعوان کرنے والے کو صرف نوماہ قید کی سزا دی جا سکتی ہے۔ تو پھر ہمارے ملک میں جرائم کے کم ہونے کا کیا سہل ہے۔ جہاں اسے نکالیں اور جرائم پیشہ لوگ نوماہ کی سزا کو ایسا سمجھتے ہیں۔ جیسے داماد اپنے سرسرا لہلا گیا۔ اور جہاں قید ہونے والے عزتی قرار نہیں دیا جاتا۔ ہم اس سے پہلے کئی بار حکومت اور ہائی کورٹوں سے درخواست کر چکے ہیں کہ اخلاقی جرائم کے مجرموں کو سخت ترین اور ہرگز سزائیں دینے کے لئے مجسٹریٹوں کو ہدایت کی جائے۔ کیونکہ ان لوگوں کو کم سزا کا دیا جاتا ان کی جوشملہ افزائی کا باعث ثابت ہوا ہے۔
درحقیقت اخلاقی جرائم کی سزائیں جب تک سخت اور ہرگز سزائیں دیا جائیں

کامیاب قمع نہیں ہو سکتا۔ اور سوشل لیٹریچر طبقہ اس و آسام سے نہیں رہ سکتا۔ ایسے جرائم کی ہرگز سزا میں دینے سے یقیناً ان کا ارتکاب آئندہ گھٹے لے کر رک جاتا ہے اور تقریباً ہر عمر میں جرائم پیشہ لوگ اس طرح اصلاح پذیر ہوجاتے ہیں کسی سزا دینے کی ذمہ داری نہیں آتی۔

یہی وہ ہے کہ اسلام جو ایک کامل مذہب ہے اس نے اس قسم کے اخلاقی جرائم کی سزائیں سخت مجسٹریٹس مقرر کی ہیں۔ مثلاً چور کی سزا یہ مقرر کی ہے کہ اس کا ہاتھ کاٹ دیا جائے۔ اور ظاہر ہے کہ جن محلہ یا گاؤں یا شہر میں کسی چور کو ایک دفعہ ہاتھ کے کاٹنے جانے کی سزا مل جائے گی آئندہ اس جگہ کسی کو ایسے جرم کے ارتکاب کی جرأت نہیں ہو سکتی۔ اور یہ سزا ایسی ہے کہ اس کا صرف ایک دفعہ یا چند دفعہ دیا جاتا ہی سوشل لیٹریچر شیعہ دہم سے پاک کرنے کے لئے کافی ہے ہم امید کرتے ہیں کہ حکومت سزائوں کے مشورہ پر فروری سنجیدگی سے غور کرے گی۔ تاکہ ہمارے ملک میں گمے ہوئے اخلاقی جرائم کم سے کم ہو سکیں۔

اسلام کی فتح

دنیا میں بے شمار مذہب ہیں اور دنیا میں بے شمار مذہب ہیں جنہوں نے مختلف ممالک اور طبقات میں مختلف زاویہ ہائے نگاہ سے اصلاح کرنے کی کوشش کی ہے۔ بسا اوقات اصلاح کی ان کوششوں کے ساتھ قانونی اور ریاستی طاقت مل کر ان کو موثر بنانے کا موجب بھی بنتی رہی۔

یہیں یا نہیں بعض ایسے قیوب اور نقصان بھی سوشلٹی میں رونما ہوا ہے۔ جن کو سوشل ریفرنر تک حکومت کا قانون بھیج شائے میں کا باب نہیں ہو سکتا۔ شراب کی بندش کے لئے امریکہ میں سخت سے سخت قوانین وضع کئے گئے۔ اور ہر رنگ میں اس ام النیافت کے استعمال کو روک دینے کی کوشش کی گئی۔ لیکن کامیابی نہ ہوئی۔ اسی طرح ہندوستان میں روٹوں کا جو اپنا طریق بندہ ڈن میں رائج ہے۔ اور جس کی رو سے اگر ملک کا ایک ذمہ دار پر بٹھایا گیا ہے تو وہ سزاؤں پر بٹھایا گیا ہے۔ یہ تو دوسرا فرض پر لکھنا جا کر ہر قسم کے انسانی حقوق سے محروم کیا گیا ہے اس کو شائے کے لئے لکھنا ہی اور بہت سے دوسرے لیڈروں نے مفکر ہو کر کوشش

کی۔ اور ہندوستان کے نئے دستور میں ملک کے سب باشندوں کو مساوی حقوق دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ برہمن اور شوروں کے فرق کو از روئے قانون مٹایا گیا۔

لیکن انہوں نے کہ باوجود ان سب کوششوں اور قانونی طاقت کے ابھی تک برہمن۔ برہمن ہی ہیں۔ اور شوروں نے وہی ہے۔ وہ ابھی تک ملک کے اکثر حصوں میں برہمنوں (دھاکا بندہ) نام رکھا کر یہی شیطان کی طرح دھنکارا جا رہا ہے۔ اور انسانی حقوق سے محروم ہے۔

حضرت بانی اسلام محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم جب بیعت ہوئے اور آپ نے گری ہوئی اور طرح طرح کے گناہوں اور گندگیوں میں ٹوٹن سوشلٹی کی اصلاح کا بیڑا اٹھا یا تو یہ بات دیکھ کر دنیا حیران ہو گئی۔ کہ آپ کو اپنے اصلاحی مشن میں شائندہ کامیابی ہوئی۔ چنانچہ جس شراب فوری کو آج تہذیب یافتہ زمانہ میں امریکہ تک نہ دیا کر اسکی س کو اخلاقی صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک زمانہ نے سرد میں عرب سے ختم کر دیا۔ پھر انسانی مساوات کے متعلق جو تعلیم آپ نے دی اور جس کو موجودہ زمانہ کے

مذہب میں اور ریفرنر اور سرکاری قانون باوجود بڑی کوشش کے قائم نہ کر سکا۔ آپ کے ذریعے سے نہایت شاندار طریق پر قائم ہو گئی۔ چنانچہ اس بارہ میں مشہور رحمانہ (R.A.H) لکھتا ہے:-
"اسلام کے سوا دنیا کی کسی اور سوشلٹی کو مختلف اقوام عالم کو ایک ہی سطح پر سمندر نے اور ان کے لئے مساوی ذرائع ترقی میکانے میں بلند مہیا کر کے کامیابی حاصل نہیں ہوئی۔ انگریز ہندوستان اور انڈونیشیا کی بڑی بڑی اسلامی جماعتیں اور جیسا اور طالبان کی جیوٹی اسلامی جماعتیں و افغانی طور پر ظاہر کرتی ہیں۔ کہ اسلام ہی ایک مشرق اور مغرب کے نہ سمندر ہونے والے عناصر کو متحد اور اکٹھا کرنے کی بہت بڑی قوت موجود ہے۔"

(The Muslim World Today)
مذہب بالا تحریر سے جو ایک عیسائی محقق کی ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس عظیم الشان کامیابی کا یہ نتیجہ ہے جو آپ کو انسانی مساوات کو قائم کرنے اور فوری اور طبقاتی اختلافات کو مٹانے میں حاصل ہوئی۔

ہندوستان کی مذہبی دنیا میں انقلاب

از حضرت شیخ یعقوب علی صاحب زرفانی الاسبغی حیدرآباد دکن

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اَعُوْذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِیْمِ
محمد وفضل علی رسولنا
خدا فضل اور رحمت ساتھ
ھو ان

سلسلہ احمدیہ کی تاریخ کو محفوظ کرنے کا انتظام اجاب اس اہم ضرورت کو پورا کرنے کی تحریکیں چڑھ کر تھیں!

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ

اجاب کرام! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

آپ کو علم ہے کہ ہماری جماعت کی تاریخ اب تک محفوظ ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سوانح بعض لوگوں نے مرتب کرنے کی کوشش کی ہے لیکن وہ بھی نامکمل ہیں۔ اس سلسلہ کی اس اہم ضرورت کو پورا کرنے کے لئے تاریخ سلسلہ احمدیہ کے مکمل کرانے کا انتظام کیا گیا ہے۔ سب سے پہلے قریباً ان کی تاریخ مرتب کی جائے گی۔ تاکہ ضروری داغعات محفوظ ہو سکیں۔ سلسلہ کی تاریخ کئی جگہوں میں مکمل ہوگی۔ تین سال تک کام کا اندازہ ہے۔ اس کی چھپوائی اور لکھوائی وغیرہ پر کم از کم تیس پچاس ہزار روپیہ خرچ کا اندازہ ہے۔ صدر انجمن احمدیہ پر چونکہ اس وقت کافی بار ہے۔ اس لئے اس کام کا عہدہ انتظام کرنے کے لئے اس جماعت میں سر دست صرف سب سے زیادہ ہزار روپیہ کی تحریک اس کام کے لئے کر رہا ہوں جب یہ روپیہ خرچ ہونے کو ہوگا۔ پھر اوہ اپیل کی جائیگی۔ جماعت کے جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے توفیق فرمائی ہے۔ انہیں سلسلہ کی اس اہم ضرورت کو پورا کرنے کے لئے اس تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینا چاہیئے۔ تاہم کام جلد پایہ تکمیل کو پہنچائے۔ دفتر محاسب صدر انجمن احمدیہ روہہ میں اس تحریک کے لئے دیکھوئی گئی ہے جو اجاب اس تحریک میں حصہ لینا چاہیں وہ اپنی رقم محاسب محاسب صدر انجمن احمدیہ روہہ کو بذمہ تصدیق تاریخ سلسلہ احمدیہ بھجوادیں۔ یہ رقم میرے اختیار میں رہے گی اور میرے ہر محاذ و خطوں سے برآمد ہونے کے لئے ذمہ دار ہوں۔ والسلام

مرزا محمود احمدیہ۔ خلیفۃ المسیح الثانی امام جماعت احمدیہ

نوٹ:- حضور نے ازراہ کرم اس تحریک میں جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کے افراد کو بھی حصہ لینے کی اجازت رحمت فرمائی ہے۔ لہذا اجاباً جانت کو چاہئے کہ حضور کی آواز پر صبر کیجئے کہ سب سے زیادہ تحریک میں زیادہ سے زیادہ حصہ لیں۔
اجاب جماعت کی طرف سے جو رقم محاسب صدر انجمن احمدیہ ہندوستان کے نام ارسال کی جائے گی اس میں سے (مناظرہ بیت المال قادیان)

ہندوستان کی حکومت و کمیٹی حکومت لائبریری حکومت ہے مگر ہندوستان مختلف مذاہب کا ملک ہے اس وقت کی موجودہ ہندی حالت یہ ہے کہ ہندو مذہب علیٰ حق قائم ہوگا۔ اس لئے ان اصولوں کی بنیاد پر ہندو مذہب جاری و ساری قائم ہوئے گا۔ اور یہ ہیں۔ ان اصولوں میں ذات پات جھوٹ چھت اور بت پرستی داخل تھے۔ بت پرستی کو مندروں میں موجود ہے لیکن عقائد کے عملی اظہار سے منکر رہی ہے اور جھوٹ چھت یا ذات پات کے امتیازات تو قانونی صورت اختیار کر گئے ہیں۔ اور تفریقات ہند کا ایک فرد ہو چکے ہیں۔ جہاں جہاں غیرہ کے بیٹوں نے ہندو مت کو سیاسی ہندو ازم کی صورت میں تبدیل کر دیا ہے۔ ہندو قومیں جو ہندو دہرم میں تھے کے ہندو کو ذلیل کے اجراء پر اپنی صورت اختیار کر لیں گے۔ جو اسلامی اصولوں کا ایک خاکہ ہو گئے۔

بت پرستی کو ختم کرنے کے لئے سوائی دیانند جی نے آواز اٹھائی۔ اور جہاں جہاں گاندھی نے عملاً دہمی کے مندرے جن کو دور رکھا اور عملاً انہوں نے ہندی اٹھکا کر پھیلایا اور وہی تعلیم ہے جو اسلام نے دی ہے۔ تعالیٰ الی کلمۃ صوابہ بیننا و بینکم اب بدھ دہرم کے بیٹوں نے ایک جہم خرچ کر کے اور وہ

بتوں اور مورتیوں کا اندام ہے چنانچہ مورسوں میں بدھ پر نیکی ترتیب پر فیکٹری کے سرداروں اور ڈیڑھ لاکھ لاکھ کے ارکان کے درمیان اسی اصل پر تصادم ہو گیا۔ ڈیڑھ لاکھ لاکھ لاکھ جہاں روہی سوائی آئی کہ تیاری میں اس مفقود کے لئے نکالنا کہ

آج بہت سستی کا دن منانا چاہیے اور اس غمزدگی کے لئے انہوں نے تہنیتیوں کی صورتی کاموں سے نکالنا کہ ایک چور ہے یہ اس کو چور ہیں۔ مورتیوں کے خلاف لڑنے کے لئے آئے اور ایک جلسہ میں تقریریں بھی کی گئی۔

اسلام (جو اس وقت مسلمانوں کا مذہب ہے) نے سب سے پہلے دنیا میں مساوات انسانی۔ حضرت مسیحا اور تمام مذاہب کے ادرام کے احترام کی آواز دینے کی خاطر اس کی مخالفت کی بنا دی ہے لیکن عملاً دنیا اسلام کی طرف آ رہی ہے آج بعض مسلمان عملاً اور دہریہ پرست مکتبہ میں جاتی ہیں انہوں نے بت پرستی کی میں تاریخیں بحث میں نہیں چھپا کر لکھا ہائے گا۔ شری بابا نانک صاحب

صدافت بانی سلسلہ احمدیہ اور ہندو دھرم

ذکر کم جناب جہا شہ محمد صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ

اخبار ریاست کی رائے :-
یہ مذہب پر فریقہ ہے اور بہت سخت جان واقعہ ہوا ہے۔ اسے گالیوں کا کھڑا ہفتہ نہیں آتا۔ لوگ ان کی ہر جگہ مخالفت کرتے ہیں۔ مگر یہ ان کی پرواہ نہیں کرتا۔ تبلیغ پر جان دیتا ہے۔ اور دوسروں کو امدادی بنانا اس کی زندگی کا دامن مقصد ہے۔ اور یہ اپنی ذمہ داری کا پکا ہے۔ نماز اور روزہ کا سخت پابند ہے۔ چنہ جمع کرنے میں بہت متشاق ہے۔ نظرت نیک ہے۔ یہ ہندوؤں اور سکھوں کے بزرگوں کی عزت کرتا ہے اور شرع کے خلاف کوئی کام نہیں کرتا۔ اسے دعا پر بہت یقین ہے۔ اگر اسے بھوکے عموں کو نوبہ چاہتا ہے کہ روٹی کی جگہ دعا سے پیٹ بھرے۔ یہ تمام دنیا کو احمدی بنانے کے لئے بے چین رہتا ہے۔ تبلیغ کے لئے بڑے بڑے حضرات میں کودنے سے نہیں ڈرتا۔
(ریاست دہلی ۲۲ فروری ۱۹۷۲ء)

یہ اپروکت اور ہرن جن میں ہندوؤں نے اقرار کیا ہے کہ وہ تان یک کے چارپوش جنہوں نے پرانما کی آگیا سے ایک جہانت کا نمان کیا تھا وہ ان کی اس آگیا کا پانا کر رہی ہے جس کی وہ آگیا دے گئے تھے۔ اور ان کا یہ کار یہ اپنے گرد کیستی پر دولت کرتا ہے۔ کیونکہ انہوں نے اپنے تپ و بل سے ایک ایسی جاتی کا فرمان کیا جو کہ ایٹور یہ حکموں کے انوں کسانوں میں اس کی پوجا اور اپار نے کا پر چار کرتی ہے اور اس کی شہادت سوئم ایند دھرمی میں دے رہے ہیں۔

دوسرا ہم ہندو دھرم سے کسی چارپوش کیستہ جانتے کے لئے ایک نیم تپا ہے۔ کہ جو آدمی پرانما کی طرف سے نہیں ہوتا وہ ہرگز کامیاب نہیں ہوتا۔ بلکہ نام کام ہوتے ہیں اور دنیا اس کی طرف باطل تو ہر نہیں کرتی اور وہ نام کام نام اور دنیا سے چلے جاتے۔ چنانچہ ایسے سینکڑوں انسان ہوتے ہیں جنہوں نے پستھاک اور سے تمہاں پانچ کا دعویٰ کیا۔ رتو وہ اپنے اس دعویٰ میں جھوٹے تھے۔ اس لئے پرانما نے ان کو نامراناہ نکام دنیا سے اٹھالیا۔ بھگوان آنند گند

یوگی راہ کرشن جی کے راج کے سر میں بھی ایک آدمی نے کرشن کا دعویٰ کیا۔ اور وہ چونکہ جھوٹا تھا اس لئے وہ مارا گیا اور دنیا سے ناکام اور نامور گیا مہیا کہ ہریم پوران میں لکھا ہے کہ :-

پنڈتک دنتی کا اسد پونا تک ایک راہ تھا۔ وہ بھگوان واسدیو بھگوان کیان سرست آدمیوں نے اس سے یہ کہا تھا کہ آپ ہی اس زمین پر واسدیو کے روپ ظاہر ہوئے ہیں۔ ان کی ہاتوں میں آگروہ خود بھی اپنے آپ کو اتار ظاہر کرنے لگا۔ واسدیو بننے کی دھن وہ اپنی اصلیت کو بھول گیا۔ اور بھگوان دستو کے جتنے نشانات تھے۔ ان کو سب دھارن کرنے لگا۔ آنا ہی نہیں اُس نے بھگوان کرشن کے پاس اپنا ایک آدمی بھیجا۔ اور ان کو مقابلہ کے لئے بلایا اور کہا کہ تم نے جو واسدیو نام رکھا ہے۔ اور یہ کہتے ہو کہ میں واسدیو ہوں اس کو بھو دو ورت نہ ہاری فرمائیں۔ بھگوان کرشن نے اس آدمی کے یہ شہد سے اور فرمایا کہ عنقریب معلوم ہو جائے گا۔ کون سچا واسدیو اور کون جھوٹا ہے۔ چنانچہ انہاں تشریف لے گئے اور اس پاپی ناسخ کیا۔

دھرم شاستر نے بھی اسی نیم کی پیشی کرتے ہوئے فرمایا۔

सर्पा नास्त्यस्य पुण्योपहातवः
अग्निपायाः तैः सिचान्ते
तन्नेद वतेत ज्ञात ॥

ارتقہ سانپ کی برقی والے ارتقات لوگوں کو دکھ دینے والے پاپی اور کھل بھی مفسری پرانما پر جھوٹا ہندو دھرم کے ساتھ برائی کرنے والے دُشٹ مرکز اپنے مقصد میں کامیاب نہیں ہوتے اس لئے یہ دنیا قائم ہے قرآن کریم میں بھی اس سرعادت کو بیان کر کے ایک راستہ کی کستیتا اور جھوٹے ناکام ہونا بیان فرمایا ہے۔

والا کتب اللہ لا اعلمین فاووسلی
والا انانصر ورسلتنا و الذین آمنوا
فی الجبوتۃ الدنیا و دیوم یقوم الا شہاد
رہم قد خاب من افتوی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ حضرت فرما تے ہیں کہ :-

"اپنے لفظوں پر ظلم مشا کر دہ اور اس سلسلہ کے بے قدری سے نہ دیکھو جو خدا کی طرف سے تمہاری اصلاح کے لئے پیدا ہوا۔ اور یقیناً سمجھو اگر یہ کاروبار انسان کا ہوتا اور کوئی پوشیدہ ہاتھ اس کے ساتھ نہ ہوتا تو یہ سلسلہ کب تک تباہ ہو جاتا اور اب مفسری ایسی ہلکی ہلک ہو جاتا کہ اس کی ہڈیوں کا بھی پتہ نہ ملتا اپنی مخالفت کے کاروبار پر نظر ثانی کرو

یہ اگر ان کا ہوتا کہ بار بار آتا تھا ایسے کا بکے لکانی عقادہ پر درکار کچھ نہ لکھو حاجت تمہاری ڈھنچا مگر کی خود مجھے تلو اور تلوہ جان کا شہر بار ہے کوئی کاذب جہل میں وہ تو لوگوں کی نظیر یہ کہ بی بی جکی تالیف میں ہوں بار بار پھر آپ پرانما سے اپنے لئے پرانما کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ ہے تپا دی میں آپ کی طرف سے نہیں تو مجھے پاک کر دے جیاد کر دے کیونکہ تو نے خود فرمایا ہے کہ :-

सप्तमस जायते नान्त
ارتقات ہمیشہ سچا آدمی ہی کامیاب ہوتا ہے مفسری اور پرانما پر جھوٹ بولنے والا نہیں۔ میں اگر میں تیری طرف سے نہیں کہ بدوش لوگ کہتے ہیں تو مجھے ہلک کر دے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں :-

اسے تقدیر خالق ارتقہ و سما اسے رحیم جہان درہمتا اسے کہ میداری تو بردہا نظر کہ از تو نیست چیزے مستتر مگر تو نے نبی مرا پر خلق و شتر مگر تو دید اش کہ ہستم بدگوہر پارہ پارہ کن من بدکار را شاو کن این زمرہ اغیار را در دل نشان ابر رحمت باسیاد ہر مرادشان بقضیل خود برادر آتش افش ن برد روی اور من دشمن باش و تمیکن کار من ارتقہ۔ اسے بڑی قدرت والے اور زمین و آسمان کے خالق اور اسے رحیم و جہان اور ستیہ کار کہانے اور اسے وہ حق پرانما جس کی سوکد و روشنی من کے بھادوں کو بھی جانتے ہے اور اس سے کوئی دستور پوشیدہ نہیں۔ تو مجھے پاپوں اور دینوں میں نہیں

پاتا ہے۔ اور اگر تو دیکھتا ہے کہ میں بدگوہر ہوں تو مجھ بدکار کے ٹکڑے ٹکڑے کر ڈال اور میرے شتروں کو خوش کر دے ان پر رحمتوں کا بار برساد ہے۔ اور ان کی مراد اپنے فضل سے پوری کر دے اور میرے درد و دیار پر آگ برسا ہے اور اس کو ہضم کر دے اور میرا دشمن ہو جا اور میرا تم کاروبار تباہ کر دے۔

تیسرا ہم شاستر میں لکھا ہے کہ

चलन्ति ननु चलन्ति मनु
चलन्ति ताः शक्ति चन्द्र लानाम
अदापि अन्ते एषी चलन्ति

شاستر کہتے ہیں کہ میرا بیٹا اپنی بگ سے بل جاتا مگن ہے اور یہ بھی مگن ہے کہ بڑے بڑے سمندر اپنی جگہ سے بل جاتیں تمہاں ایسا سمندر کہ سورج۔ چنڈر ما اور ستاروں گن اپنے اپنے سمتان سے ایک طرف ہو جاتیں اور ایسا ہی ہو سکتا ہے کہ زمین بھی اپنے سمتان سے ہٹ جائے۔ چنڈر یا در کہو کہ پرانما کا بتایا قول بھی جھڑا نہیں ہوتا۔ چنانچہ اس نیم اور سلا حیح ہم بھگوان آنند گند یوگی راہ کرشن کے جیون پر روشنی ڈالتے ہیں تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ آپ نے پرانما سے یگان حاصل کر کے جن عبادت میں پانڈوؤں کے جیتنے کی اس وقت پیشگوئی کی تیک پانڈو جنگوں میں مارے مارے پھیر رہے تھے۔ دیکھا ہے کہ بھگوان کرشن دوت میں کہ سہستیا پور جا رہے تھے تاکہ وہ کوڑوں کو کھینکے تب ہمد پدی نے بھگوان کرشن کا نوں میں کڑ کر اپنے ان بے یے ہاوں کو پیکر و خوشال و جی روتی ہوئی درو پدی نے کہا کہ ہے بھگوان آپ صلے کے لئے سہستیا پور جا رہے ہیں تاکہ آپ کو روں کو سمجھائیں۔ لیکن میرے ان کھلے ہوئے ہاوں کو جو کھٹی پڑنے سے گندے ہو گئے یاد رکھنا چنانچہ درو پدی نے کہا کہ :-

अप्ये ते पुरा डोः अशा दशासत अराय
वृत्तः समस्त तेषां सन्ने अरायेषु
परेषां सन्नि सिचता ।
ارتقہ۔ دشمنوں کے ہاتھوں سے جیتنے ہوئے ہیں ان ہاوں کو یاد رکھو۔ کیونکہ آپ سستہ جی کے لئے جا رہے ہیں۔ بھگوان کرشن نے درو پدی کی روتی ہوئی آواز کو سن کر آپ کا دل بھر آیا اور آنکھوں میں آنسو آ گئے۔ تب آپ نے اپنی آواز سے کہا ہے درو پدی تم یہ بات یاد رکھو کہ زمین لوگوں نے تیرا نذر کیا ہے وہ اس پاپ کا بدلہ ضرور پائیں گے۔ زمین و آسمان مل سکے ہیں چنڈر جیری یہ بات تم نہیں سمجھتے۔ چنانچہ بھگوان نے فرمایا کہ :-

بقیہ فہرست قریب جدید دفتر دوم سال ۱۹۷۱ء متعلقہ صفحہ نمبر

نمبر	نام معنی	رستم	نمبر	نام معنی	رستم
۳۷	کریم علی بیگ صاحب	۹/۸/۱	۷۱	کریم چوہدری غلام احمد صاحب	۵/۱۰/۱
۳۸	کریم صاحب بی بی صاحبہ	۱۶/۸/۱	۷۲	کریم شیخ عبداللطیف صاحب	۱۳/۱۰/۱
۳۹	جہانگیر صاحب	۱۱/۱۲/۱	۷۳	مصطفیٰ الرحمن صاحب مولیٰ بیگم	۵/۲/۱۰
۴۰	کریم انور حسین صاحب	۱۱/۱۰/۱	۷۴	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۲/۱۰
۴۱	حسین صاحب	۵/۱۲/۱	۷۵	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱
۴۲	کریم چراغ الدین صاحب	۶/۱۲/۱	۷۶	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱
۴۳	کریم بی خان صاحب	۶/۱۲/۱	۷۷	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱
۴۴	کریم بی خان صاحبہ	۶/۱۲/۱	۷۸	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱
۴۵	کریم صاحب زنگاؤں	۱۵/۱۰/۱	۷۹	کریم صاحب زنگاؤں	۱۰/۱۰/۱
۴۶	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۸۰	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۴۷	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۸۱	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۴۸	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۸۲	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۴۹	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۸۳	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۵۰	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۸۴	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۵۱	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۸۵	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۵۲	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۸۶	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۵۳	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۸۷	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۵۴	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۸۸	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۵۵	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۸۹	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۵۶	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۹۰	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۵۷	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۹۱	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۵۸	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۹۲	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۵۹	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۹۳	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۶۰	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۹۴	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۶۱	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۹۵	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۶۲	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۹۶	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۶۳	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۹۷	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۶۴	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۹۸	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۶۵	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۹۹	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۶۶	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۱۰۰	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۶۷	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۱۰۱	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۶۸	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۱۰۲	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۶۹	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۱۰۳	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱
۷۰	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۱۰/۱	۱۰۴	کریم صاحب زنگاؤں	۵/۸/۱

وصی

نوٹ:- درج ذیل ناموں کے قریب اس سال کی قریبی ہی تاکہ اگر کسی کو اعتراض ہو تو دفتر کو اطلاع کر دے۔ (رکڑی ہستی متفرق قادیان)

۱۳۵۶ھ - منگھ مرزا عبدالرشید دلدرد محمد عبداللہ درویش قوم نقل پیشہ ملازمت نمبر ۱۹ سال

پیدائشی احمدی ساکن پنجگور ڈاکخانہ فاضل کرات حال کارکن دفتر ککالت ملایہ بود لقا ہی ہوشی دھواں بلا ببرد آراہ آج تاریخ ۲۰۱۰ء جب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد کوئی نہیں اس وقت ماہوار آمدنی ۶۶ روپے ہے۔ میں تازہیت اپنی ماہوار آمدنی کے بعد اعلیٰ فرائض بعد ازین اس کے باقی ماندہ رقموں کا بیس مرتبہ پر چاہیے اور اثبات ہو اس کے بھی بے حد کمالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔

الیند مرزا عبدالرشید دفتر ککالت ملایہ بود - گواہ شد تاجی محمد رشید ولد علی ملایہ بود۔ گواہ شد - حکیم عبداللطیف شاہد دفتر قادیان فیضان القرآن ملایہ بود - ۱۳۵۵ھ - منگھ محمد اسحاق ولد چوہدری عطا محمد صاحب قوم برلاسنگہ پیشہ ملازمت نمبر ۳۲ سال پیدائشی احمدی ساکن بیٹا انوالہ چک شش ۱۹ ڈاک خانہ ملایہ بود فیضان لکھنؤ بقائم ہوش و حواس بلا ببرد آراہ آج تاریخ ۲۰۱۰ء جب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت میری جائیداد دفتر ککالت ملایہ بود اور بعد میں کل پچاس کسٹل ہے۔

جس میں ۲۰ کسٹل کا مالک ہوں۔ میں اس کے بے حد کمالک وصیت کرتا ہوں احمدی پاکستان کرتا ہوں اس کے علاوہ میری ماہوار آمدنی ۲۶ روپے اور ۲۶ روپے تنگائی الاؤنس ہے۔ کل ۶۶ روپے ماہوار کے بھی بے حد کمالک وصیت کرتا ہوں احمدی پاکستان کرتا ہوں۔ میری وقت وفات اگر اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس کے بھی بے حد کمالک احمدی پاکستان ہوگی۔ الیند محمد اسحاق موصی بقلم خود - کاتب فضل دین بیگم فرزند کارخانہ بازار لاہور۔ گواہ شد تاجی محمد رشید احمدی موصی - گواہ شد محمد ابرار موصی - ۱۳۵۶ھ - منگھ بشیر احمد ولد حکیم غلام حسن صاحب مردم پیشہ ملازمت نمبر ۲۸ سال پیدائشی احمدی ساکن سندھ لکھنؤ بقائم ہوش و حواس بلا ببرد آراہ آج تاریخ ۲۰۱۰ء جب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد کوئی نہیں اس کے باقی ماندہ رقموں کا بیس مرتبہ پر چاہیے اور اثبات ہو اس کے بھی بے حد کمالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔

(دیکھیں الملل تحریک جدید قادیان)

